

TŘEBOŇ 2014 – 22. ročník mezioborového semináře

TŘEBOŇ 2014 – 22th year of the interdisciplinary seminar

Barbora Macková, Petr Petráš

Na začátku roku proběhl ve dnech 6.–8. ledna 2014 již 22. ročník mezioborového semináře v Třeboni. Seminář se konal pod záštitou Společnosti infekčního lékařství, Společnosti pro lékařskou mikrobiologii a Společnosti pro epidemiologii a mikrobiologii České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně. Hlavním organizátorem byl MUDr. Václav Chmelík primář infekčního oddělení nemocnice České Budějovice, technické zabezpečení akce měli na starosti MUDr. Aleš Chrdle a MUDr. David Šús rovněž z Nemocnice v Českých Budějovicích. Na přípravě se podíleli i manželé Žampachovi, hlavní organizátoři předchozích ročníků.

Seminář byl zahájen primářem Václavem Chmelíkem přesně podle plánu ve 13.00. V úvodu přítomní uctili památku a vzpomněli na prof. MUDr. Vladislava Potužníka, DrSc. a kolegu a kamaráda MUDr. Jana Galského, Ph.D., MBA., kteří naše řady opustili koncem roku 2013. Poté byl zahájen odborný program, kterému MUDr. Chmelík popřál hodně úspěchů.

První odpoledne bylo věnováno **streptokokovým infekcím kůže a měkkých tkání**. Koordinátorkou a moderátorkou celého bloku byla **MUDr. Eliška Běbrová** z mikrobiologie FN Motol. Své přednášky k tématu přednesli odborníci napříč klinickými obory (infekčního a kožního lékařství, mikrobiologie, epidemiologie). Sdělení se věnovala především závažným a těžko rozpoznatelným formám streptokokových infekcí. Přítomní byli také seznámeni se situací na Slovensku. Blok ukončila přednáška o surveilance streptokokových onemocnění.

Na závěr streptokokového bloku předala MUDr. Pavla Křížová, předsedkyně Společnosti pro epidemiologii a mikrobiologii, mimořádnou poctu České lékařské společnosti JEP, Zlatou pamětní medaili ČLS JEP, paní docentce Jarmile Jelínkové jako ocenění jejího celoživotního přínosu pro mikrobiologii v laboratorní činnosti, v oblasti postgraduálního vzdělávání a v národní i mezinárodní reprezentaci oboru.



Doc. RNDr. Jarmila Jelínková, CSc. převzala Zlatou pamětní medaili ČLS JEP

Celý druhý den semináře byl věnován **infekcím HIV/AIDS**. Koordinátorem a moderátorem byl **as.**

MUDr. Hanuš Rozsypal z infekční kliniky Nemocnice Na Bulovce.

Dopolední program se zabýval problematikou **epidemiologie a laboratorní diagnostiky infekce HIV/AIDS**. Přítomní byli seznámeni s epidemiologickou situací v ČR, systémem laboratorní diagnostiky a stavem preventivních aktivit v oblasti onemocnění HIV. Po přestávce následoval blok věnovaný **klinickému obrazu infekce HIV**, ve kterém referovali kolegové z infekčních klinik o používaných kritériích klasifikace onemocnění, o možných infekčních a neinfekčních komplikacích onemocnění a o možnostech hodnocení celkového stavu HIV pozitivních pacientů. Zajímavé bylo sdělení o prvním kontaktu s HIV pozitivním pacientem.

V odpolední části se pokračovalo problematikou **léčby infekce HIV**. O své zkušenosti se podělili lékaři z AIDS center z ČR. Součástí bloku byl interaktivní panel „Cvičení z antiretrovirové kombinatoriky“, který byl veden zajímavou formou diskuse s auditoriem. Opakovaně byla zmiňována důležitost spolupráce a důvěry pacientů s ošetřujícím lékařem.

Poslední blok nazvaný **komorbidita a speciální problémy včetně sexuálně přenosných nemocí** seznámil přítomné s pestrou problematikou infekčních onemocnění, která jsou často diagnostikována u HIV pozitivních pacientů. Pravidelně se jedná o další sexuálně přenosná onemocnění. Závěrečné sdělení bylo věnováno problematice HIV u těhotných žen.

Společenský večer byl zahájen krátkými přípitky zástupců všech 3 garantujících odborných společností. Byl sponzorován 15 firmami, které se semináře účastnily a prezentovaly své produkty ve výstavních stáncích.

Závěrečné dopoledne, které bylo věnováno tradiční „**Malé škole antibiotik**“, koordinoval a moderoval primář Vlastimil Jindrák (Mikrobiologie Nemocnice Na Homolce).

První část se zabývala **gonokokovými infekcemi** a přinesla přehled diagnostiky, klinických příznaků, terapie, přístupu k pacientům včetně epidemiologického šetření a surveilance onemocnění. Sdělení přednesli odborníci z oblasti mikrobiologie a dermatovenerologie. V druhé části byly na pořadu **infekce vyvolané chlamydiemi**, které mají široké spektrum klinických příznaků, náročnou diagnostiku a nesnadnou terapii. Blok obsahoval příspěvky jak z oblasti mikrobiologické diagnostiky, tak i přehled klinických příznaků a terapie z pohledu dermatologa, urologa a gynekologa. Pro všechny byl velmi zajímavý pohled odborníků z dalších klinických oborů.

V rámci programu i mimo něj proběhly četné i mezioborové diskuse na odborná témata i v rámci problematiky uznávání kvality ve zdravotnictví. Zásadní význam me-

zioborového semináře spočívá především v konfrontaci odborných přístupů zástupců různých klinických, laboratorních a teoretických oborů medicíny jak k diagnostice, tak k terapii a především pro zajištění účinné surveillance u jednotlivých infekčních onemocnění v zájmu ochrany veřejného zdraví jak na národní tak na mezinárodní úrovni. Je velkým přínosem pro praxi všech účastnících se oborů.

Úspěšný seminář ukončil za pořadatele primář Václav Chmelík. Poděkoval manželům Žampachovým za úspěšné pořádání předchozích ročníků semináře a vytvoření důležité tradice. Poděkoval všem přítomným za pozornost, kterou věnovali odborným sdělením po celé tři dny. Poděko-

val kolegům za zajištění organizace a programu. Pro další ročníky tradičního mezioborového semináře byla domluvena spolupráce všech tří odborných společností (Společnosti infekčního lékařství, Společnosti pro lékařskou mikrobiologii a Společnosti pro epidemiologii a mikrobiologii České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně) při zajišťování odborného programu.

Velké díky letošním pořadatelům za po všech stránkách přínosný seminář!

*Barbora Macková
Petr Petráš
SZÚ - CEM*